

问政舟山

共商共治，让海滩环境更美好

——今年第三期《问政舟山》现场实录

□记者 陈逸麟

近年来，我市不断加大海上花园城市建设力度，城乡面貌焕然一新。

新，让市民游客纷纷点赞。但在部分海滩海湾，仍存在管理缺位、垃圾成堆等问题。

办，市新闻传媒中心承办的大型舆论监督节目《问政舟山》举行今年第三场直播，重点关注我市部分海滩线、海湾存在的环境污染等问题。

由政协委员、媒体代表和市民代表组成的问政代表，对话我市各职能管理部门，集思广益，共商破题良策。

问政短片显示，在“最美公路”螺塘线，沿路海滩上遍布垃圾却无人清理，被前来休闲的游客尽收眼底。在朱家尖西岙，海漂垃圾让养殖户丁文武十分苦恼，他的鱼排网箱的间隙中充斥着随波而来的各类垃圾，工人们直呼“捞不完”，有些大件垃圾还会将网箱捅破，造成损失。从西岙帆船运动基地出海游玩的游客也“吐槽”这连片的海漂垃圾。

“今天早上，我们团队就在短片中的螺塘线点位开展净滩，清理了500多斤垃圾……”问政嘉宾、舟山市千岛海洋环保公益发展中心负责人何力对短片颇有共鸣：“这些海漂垃圾有没有专人管理？”

“按照全域旅游县区的创建标准，这明显是不合格的，我们接下来会马上跟县区的文旅部门联系，督促他们履职尽责。”市文广旅体局副局长徐海回复。

“我建议，你们更应该研究，怎么通过奖惩手段，引导游客少产生垃圾，甚至把每年1000多万的游客也发动起来，保护海滩环境。”刘勇平给出建议。

短片还关注了海岸垃圾偷倒问题。在新城岙山东侧海堤旁的滩涂上，五花草清理后，留下不少垃圾。这里设有“禁止倾倒垃圾”的告示牌，但似乎没有起到警示作用。

附近务工人员表示，都是有人拉到这里偷偷倾倒的。岛上东北角“小瓦窑门”歪口东面，有一台混凝土搅拌机，现场可以看到，这台搅拌机产生的砂浆废水存在直接在岸边排放的嫌疑，部分滩涂已经硬化。

“建筑垃圾随意倾倒在海湾边，我认为已经涉及违法行为，处罚的职权在哪个部门？我们有在进行处罚吗？”刘勇平对此十分痛心。

秀山此处被混凝土硬化的滩涂更是牵动着在场所有嘉宾的心。“这可能涉及环境污染违法行为，我们会立即开展调查，进行溯源，对涉事单位严肃处理。”被问政单位代表、市生态环境局二级调研员洪志标表态道。

除了讨论垃圾如何处理，问政代表们更关心垃圾来源问题：“这么多海湾垃圾，源头在哪里？有没有调研过？现在这种情况，作为主管部门是否有应对机制？”

“目前我市已经建立了海上环卫联合工作机制，通过4级联动，配合无人机巡护等方式开展海滩保洁。”洪志标答道。

“建筑垃圾随意倾倒在海湾边，我认为已经涉及违法行为，处罚的职权在哪个部门？我们有在进行处罚吗？”刘勇平对此十分痛心。

实际上责任落实了多少，起到了多大的成效，需要打上一个大大的问号。”刘勇平总结道。

“既然有机制，这些乱象为何没有发现？”问政嘉宾、媒体代表傅金君追问道。

“远望渔船上安装了垃圾粉碎机，去年从公海上带回了50多吨塑料垃圾，但目前国内渔船上还未安装，渔船油污水各中心渔港也建立了回收机制……”李增辉介绍道。

“这项机制还需多多宣传。”何力表示，此前，团队的志愿者在长峙岛附近发现海面上存在大片油污，但并不知道如何处理。他建议，发现海上垃圾该如何处理，各项机制需要进一步向市民公开科普。

“全民关心海洋，全民参与保护，舟山作为国际海岛旅游城市，我相信我们舟山人有智慧能解决好海滩垃圾污染问题，期待能通过问政，真正看到好的结果。”何力说道。

强化责任意识，共同守护美丽海湾

喜看家乡新变化

昨天，庆祝中华人民共和国成立75周年“我的家乡我的村”摄影作品展在普陀展茅街道黄杨尖村展出。40余幅作品生动展现了近年来黄杨尖村在经济、文化、生态等方面的发展成就，村民喜看家乡新变化。



“小岛你好”游轮式客滚船首航

开通岱山燕窝山至沈家湾码头航线

□记者 滕海平 通讯员 周婷

本报讯 9月29日上午，“小岛你好”游轮式客滚船开航仪式在岱山燕窝山至沈家湾码头举行。

搭乘当班航线的车辆驾驶员和游客有幸成为首航体验者。

空商务式的舱室空间、极具地域特色的餐饮服务、网红打卡空间等多种元素，游客不仅可以在旅途中得到充分的休息，还能满足购物娱乐等需要。

园、饮食区，感觉就是在海上度假，我会再次乘坐的。”乘客们纷纷称赞。

朱家尖G329国道占道施工期间调整交通组织措施的通告

普陀山公路与运输管理中心将于2024年10月8日至12月8日期间，在朱家尖329国道进行占道施工。为保障施工顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施：

公告

定海百绿园小区将对小区道路沥青路面等进行改造，现公开邀请有相应资质的施工单位报名，并提供书面报名资料。报名截止时间为2024年10月8日17时。联系电话：13587055670（吴），报名地址：定海百绿园小区门岗。百绿园小区业委会 2024年9月30日

弃婴公告

2024年9月26日，在岱山县高亭镇顺风弄45号拾获女性弃婴一名，出生日期为2024年8月5日，捡拾时身穿一件白色花纹新生儿衣服，外面裹着一条白色花毯子，右手臂一块黑色胎记。请该女婴生父母或其他监护人自公告之日起60天内，到岱山县社会福利院认领，逾期未认领的，视为查找不到生父母的婴儿。联系电话：4483259 岱山县社会福利院 2024年9月30日

声明作废

▲舟山普迈机械设备有限公司租赁有限公司遗失舟山市市场监督管理局定海分局2023年9月7日核发的营业执照副本，统一社会信用代码：91330902MA28KUPP2A。▲浙江安洋食品有限公司遗失舟山市市场监督管理局定海分局2024年6月19日核发的营业执照正本，统一社会信用代码：91330902MADP888T74。▲浙普渔04217遗失一本船舶检验证书，检验登记号：330921017066。▲蒋敬琦遗失医师资格证书，证书编号：201533110220602199107241240。

盛世华诞 E网同庆 网络文化嘉年华在岱山启动

□通讯员 赵红斌

本报讯 9月29日晚，以“盛世华诞，E网同庆”为主题的2024舟山市网络文化嘉年华在岱山县东沙古镇景区举行。此次活动由市委宣传部、市委网信办主办，岱山县委宣传部、县委网信办承办。

舞台上，舟山锣鼓、净网炫舞、沙画表演、机器人舞蹈等一系列的精彩表演，让观众领略网络时代的独特魅力；舞台下，结合时下网络热点，设置互联网市集、打卡体验点、美食摊位及非遗踩街等活动游戏吸引了各个年龄段的市民参与，现场欢笑声、加油声此起彼伏，大家在互动中学习网络安全知识。

交警携手定海非遗馆 共筑平安交通新风尚

□记者 夏伊娜

本报讯 “说安全来唱安全，平安出门第一条……”9月28日下午，位于定海东管庙弄1号的定海非遗馆热闹非凡，由市公安局交通警察支队主办的交通安全主题游园宣传活动在这里举办。

实用的交通安全知识，还收获了一枚别具特色的活动打卡印章。随后进行的游园打卡环节同样精彩纷呈。渔民画创作、非遗漆扇DIY、非遗剪纸DIY、状元平安糕DIY等丰富多彩的特色活动，让参与者零距离感受传统文化魅力的同时，也让平安交通的意识更深入人心。

我市首次举办金融主题类演讲赛

□记者 牟澜

本报讯 《以七彩初心，贡献更大金融力量》《向下扎根，向上生长，行稳致远》……9月27日，由中国人民银行舟山市分行主办，市金融学会承办的全市金融系统“弘扬中国特色金融文化 凝聚舟山金融奋进力量”演讲比赛决赛在新城举行。这也是我市首次举办金融主题类演讲比赛。

夏银行舟山分行、宁波银行舟山分行、浙商证券舟山营业部获三等奖。本次比赛，是全市金融系统贯彻落实习近平总书记重要指示精神，结合舟山金融业发展实际，积极践行中国特色金融文化取得成果的一次集中展示。接下来，全市金融业将进一步增强做好金融工作的责任感与使命感，围绕全力做好金融“五篇大文章”、助力实施“985”行动等任务要求，切实提高服务实体经济的能力和质效，维护好区域金融安全稳定，不断激发区域金融创新活力，为舟山现代海洋城市建设提供更强有力的金融支撑。”中国人民银行舟山市分行党委书记、行长明秀文表示。

气象 今日 23℃~30℃ 多云到阴，有时有阵雨。偏东风4-5级。 明日 23℃~27℃ 阴有时有阵雨。西北到北风5-6级，下午起5-6级阵风7级，傍晚起7级阵风8-9级。

山海不远 中英友谊

我了解的里斯本丸沉船事件 英语短视频大赛

参赛选手 全市中小學生

投稿时间 2024.10.01-10.15

奖品 一等奖2名 各给予 800元奖品 二等奖3名 各给予 600元奖品 三等奖6名 各给予 300元奖品 所有获奖者均授予“友好交流小使者”称号

即可获得 2张观影票

主办单位：舟山市翻译工作者协会 指导单位：舟山市人民政府外事办公室 舟山市人民对外友好协会